

## 我市举行纪念孙中山先生诞辰150周年文艺晚会

本报讯(记者 普淑娟)11月4日晚,由民革周口市委、民盟周口市委、民建周口市委、农工党周口市委、周口市外知识分子联合会主办,周口职业技术学院承办的我市纪念孙中山先生诞辰150周年文艺联欢晚会在周口职业技术学院报告厅隆重举行。市领导方婷、张广东、张文平、程维明以及周口职业技术学院党委书记杨箴红观看文艺演出。

今年正值孙中山先生诞辰150周

年,晚会以“志当存高远,敢为天下先”的中山精神为主题,11个节目包括舞蹈、歌唱、诗朗诵、京弦乐演奏等。演出节目精彩纷呈,歌伴舞《辛亥颂》流露对老一辈革命家丰功伟绩的缅怀之情;舞蹈《花儿为什么这样红》将视感美与心灵美融为一体;《浩然正气颂中山》中朗诵者以铿锵有力的语调带领观众追溯往昔,审视当下、展望未来;歌伴舞《周口我可爱的家乡》饱含深情,尽显对周口的热爱与对美好明天的希冀。

## 郸县委统战部主动作为打造和谐统战

本报讯 今年以来,郸县委统战部在县委、县政府的支持下,通过发挥“大统战”的独特作用,积极主动作为,努力开展和谐统战工作,有效助推经济社会大发展,全县上下形成了齐心共建文明和谐新郸城的良好态势。

畅通民主渠道,凝聚发展智慧。郸城县在建立县党政领导干部与党外代表人士联谊交友的基础上,通过民主协商会、情况通报会、座谈会等形式,拓宽渠道,听取党外人士对县委、县政府工作的意见建议,传达通报上级政策部署和全县经济社会发展情况,密切党委、政府领导与广大统战对象的联系和沟通,支持党外人士更好地履行参政议政、民主监督职能,开展考察调研活动,形成调研报告、提出意见建议,为县委、县政府科学决策提供参考,形成政通人和的良好局面。

构建民族宗教工作网络,提高工作法制化水平。在全县建立县、乡、村三级民族宗教工作网络,完善管理制度,依法加强对全县宗教场所和宗教活动的管理;以创建“和谐寺观教

堂”活动为抓手,加强对场所负责人的教育培养,维护正常的宗教活动秩序;认真宣传和贯彻落实《宗教事务条例》,引导信教群众自觉维护民族团结和社会稳定;强化部门协作,密切关注涉及宗教的违法活动,坚决依法打击违规宗教活动和抵御境外宗教渗透,维护社会大局和谐稳定。

组织开展社会公益活动,促进社会和谐。通过“同心”实践活动、光彩事业和典型宣传等载体和手段,组织党外人士开展“三下乡”活动,今年累计诊治病人3500余人次,免费发放价值3万元的药品,发放科技资料5000余份,邀请专家开展科技培训2场600多人。在非公经济人士中开展“圆梦助学”活动,筹集资金200多万元,为贫困学生奉献爱心。同时,积极倡导和鼓励非公有制经济人士、港澳台侨同胞、宗教界不忘国家、不忘社会,树立光彩形象,参与社会公益事业,投身“同心扶贫攻坚行动”,统战成员为贫困村脱贫捐物捐资十多万元,为全县和谐发展贡献力量。

(罗明丰 王静)

## 太康启动第三次农业普查

本报讯(记者 刘俊涛)“第三次农业普查工作具有重要性、艰巨性和复杂性,太康县各级各部门要切实增强责任感和紧迫感,把思想统一到决策部署上来,扎实开展好普查工作。”11月4日,太康县常务副县长张保华向记者表示,尽管第三次农业普查工作面临着普查对象多、普查内容多、新兴业态多,普查手段新、普查员选聘培训难的特点,但丝毫不会影响太康第三次农业普查工作的顺利进行。

本次普查涉及全县40多万农户和生产经营单位,约占全市工作量的六分之一。普查将对全县所有的农业经营单位、农业经营户、行政村和

乡镇进行全面调查,涵盖了农业农村经济社会发展的方方面面。

目前,太康县为全力做好第三次农业普查工作,成立了普查领导机构和办事机构;编制了《太康县第三次农业普查经费预算》,县级普查经费列入年度财政预算,普查员、普查指导员补贴由县财政按标准统一发放;县普查办公室落实了办公用房,配备了必要的办公设施,办公室抽调的人员集中到位;启用了普查领导小组及办公室的印章;扩容改造了统计标准化机房;政府统一采购了普查用PDA;搭建了农业普查县乡村组织网络。

## 郸城:四方“廉”动育清廉家风

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 程先锋)郸城县以党风廉政宣传教育为抓手,深入推进廉政宣传教育进家庭活动,父母、配偶、子女、个人四方“廉”动,培育清廉家风。

父母教廉。该县深入推进廉政宣传教育进社区活动,在城区主干道显著位置新建1300平方米廉政文化墙,使城区居民出行便可以接受廉政文化教育。今年以来,共送廉政电影、戏曲进社区21场次,做社区廉政教育报告12场,让党员干部父母切身感受到廉之福、腐之害,教育子女廉洁从政。

配偶劝廉。该县印发了《给党员干部配偶倡廉倡议书》,召开党员干部配偶助廉座谈会,组织党员干部配偶到廉政教育基地实地参观,使党员干部配偶切实感受到腐败行为给家庭带来的巨大伤害,动员他们勤吹、多吹枕边“廉风”。截至目前,已发放《给党员

干部配偶倡廉倡议书》2万余份,组织领导干部配偶到廉政教育基地参观学习30多场次。

子女促廉。该县扎实开展廉政宣传教育进校园活动,为县直学校购置了廉政教材,推动廉政教育进课堂。同时,组织人员定期到学校作廉政报告,教育子女用亲情督促父母干净做事、清白做人。今年以来,共开展廉政宣传教育进校园活动20余次,组织人员到学校作廉政报告20余场次。

个人养廉。该县把廉政教育融入党员干部经常性工作中,充分发挥廉政党课、廉政谈话、廉政承诺的作用,在思想上绷紧廉政弦。同时,加强制度建设,建立完善了全县各职能部门中层干部8大类2211项权责清单,实行开门办公制度,监督党员干部廉洁履职,实现由被动“向廉”到主动“奉廉”转变,建立廉政长效机制。

## 扶沟县行政服务中心提升服务树形象

本报讯 扶沟县行政服务中心在“三亮三评三提升”工作中,在“三亮”的基础上,认真做好“三评”,在“三评”取得成效的同时,把工作的重点落实到提升上。

自“三亮三评三提升”工作开展以来,该县行政服务中心根据工作性质任务,结合窗口单位的实际,切实把亮出新风采、评出新气象、提升新形象作为行政服务窗口转变作风、提高工作效率和服务质量的好时机。各窗口工作人员亮出了身份和承诺、职责和行为规范,树立了全心全意做好服务的思想。“三评”评出了干劲、评出了方向,但最终还要把工作的重点落实在提升上。

如何提升?从哪些方面提升?服务中心围绕这几个问题开展了讨论、拟定了提升方案、完善了提升标准和

内容、制定了提升标准和任务。首先是提升了服务环境,新建成的服务大厅投入使用,硬件建设一步到位,设施功能齐全,合理的布局、人性化的服务,为做好工作创造了优越条件,为给群众提供优质服务营造了优良的环境。其次是办事效率进一步提升,过去要跑几个部门、几趟甚至几天才能办成的事,现在是一站式办公,避免了群众多次跑路跑冤枉路。三是服务质量和服务水平得到了提升,对前来办事的群众热情接待、微笑服务、礼貌用语,热心耐心细心诚心,从而拉近了同群众的关系,增进了友谊感情,把让群众满意作为工作的出发点和落脚点,提升了服务水平和能力,真正打造出让人民满意的行政服务中心,树立起工作人员的良好形象。

(梁发占 张会敏)

## 聚焦省十次党代会

### 实施科技强院 为建设健康中原作贡献

——访省十次党代表、周口市人民医院院长皮精英

记者 李凤霞

“省委工作报告提出,建设健康中原,树立大卫生、大健康观念,把以治病为中心转变为以人民健康为中心。这充分体现了省委以人民为中心的发展思想。”省十次党代表皮精英对为群众提供优质医疗服务非常关注。

皮精英代表说,随着人民生活水平的提高,对健康服务的要求也越来越高,作为医疗服务机构,要把医院建设成为环境好、服务优、技术强的医院,为群众提供方便、快捷、优质的医疗服务。要抓好科技人才队伍建设,搞

好科技强院,探索科技创新,围绕人才培养和学科建设这两条主线,积极开展新技术、新项目,争取申报省级重点专科,积极参加科研和学术交流。加快构建与居民健康需求相匹配的医疗卫生服务体系,全面增强优质医疗卫生服务

供给能力,打造区域性医疗中心;坚持保基本、强基层、建机制,促进医疗资源向基层、农村下沉,使基层医院尽快强起来,实现“小病不出社区、不出乡镇,疑难危重再转诊”目标,切实解决群众看病难的问题。

### 搞好优质服务 为加快河南发展提供土地保障

——访省十次党代表、市国土局土地储备发展中心副主任胥冬梅

记者 李凤霞

“省委工作报告提出要加快产业转型升级,建设先进制造业强省、现代服务业强省、现代农业强省、网络经济强省,构建产业新体系。我认为,这既是落实习近平总书记对我省提出的打好产业结构优化升级、创新驱动发展、基础能力建设、新型城镇化‘四张牌’的要求,也是加快河南发展的现实选择。”省十次党代表胥冬梅告诉记者。

胥冬梅代表认为,加快河南发展,离不开土地保障。作为一名基层国土资源工作者,在今后的工作中扎实推进“五个国土”建设,积极推进行政审批制度改革,进一步简化审批程序,减少申报层级和交叉环节、申请资料,实行并联审批,压缩审批时限,优化审批流程,提高审核效率。

要树立保护资源、保障发展的思想,强化服务理念,打造服务品牌,主动服务、超前服务、优质服务,全力服务好我市的重点项目建设,保障重点项目用地需求。要做大做强土地储备,加快与省国土投资公司的合作,为企业和群众提供便捷、高效的服

务,让企业和群众少跑腿、好办事、不添堵。

### 发展蔬菜产业 带动更多贫困群众致富

——访省十次党代表、扶沟县柴岗乡梅桥村党支部书记梅根清

记者 李凤霞

“省委工作报告提出要建设现代农业强省,要求我们在保障国家粮食安全的同时,大力发展战略性新兴产业,带动更多群众致富奔小康,全面打赢脱贫攻坚战,确保全面小康不落一人。”11月3日,省十次党代表梅根清告诉记者。

作为梅桥村党支部书记,自2003

年起上任后,梅根清先后带领村“两委”班子,前往寿光、苍山等地参观学习,并结合本村实际发展黄瓜种植,使梅桥村成了远近闻名的黄瓜种植专业村,而黄瓜则成了辐射整个柴岗乡的一个大产业。谈及发展蔬菜产业,梅根清自豪地告诉记者:“梅桥人的富裕,是靠黄瓜得来的。”

谈及下一步发展,梅根清说,我们将按照县委、县政府发展蔬菜总体要求,带领村党员干部和村民发展蔬菜产业,通过提高蔬菜大棚的利用率,更新品种、提高品质、打造品牌,使蔬菜效益再上新台阶。开展蔬菜深加工,拉长产业链条,增加蔬菜产品的附加值,依托梅园蔬菜合作社,继续和河南万

果园有限公司合作,实行农超对接,实现订单生产。打造以观光、旅游为一体的蔬菜产业,通过5年的努力,把梅桥村建设成扶沟县乃至周口市的模范村、样板村。同时,积极帮助周边村的贫困群众发展经济,带动贫困群众共同致富,确保实现省委提出的全面小康路上不落一人的目标。



昨日,沈丘县周营乡纪元服饰有限公司内工人正在紧张工作。今年以来,沈丘县妇联结合精准扶贫工作,有针对性地组织农村妇女到企业工作,使全县1.3万名农村留守妇女实现了家门口就业,帮助贫困户脱贫致富。 谢辛凌 摄

**扶贫要顺着规律使劲**

姜赟

在不毛之地绽绿生金,在沙地荒漠开路兴业……28年,亿利集团坚守初心,助力内蒙古库布其牧民搏击沙海,建设富民绿洲,不仅让农牧民人均收入增长30多倍,而且使“雷公雨婆”常来常往、野生动物重现沙区。

亿利集团治沙扶贫的成功再次启示我们:真扶贫,扶真贫,既要尊重市场规律,更要尊重自然规律。然而,有的企业参与扶贫很积极,却穿着“皮鞋”走“泥路”,“不懂庄稼脾气”,水土不服、半途而废;有的地方扶贫热情高涨,却置身“市”外,引进项目一哄而上,市场饱和、价跌伤农。事实证明,罔顾自然规律,扶贫项目就扎不了根;忽视市场规律,扶贫效益就结不了果。

舟循川则游速,人顺路则不迷。脱贫攻坚不能仅靠一腔热情,还需政府与企业把责任扛在肩上,顺着市场与自然“两个规律”,搭接共赢产业链,画好扶贫同心圆。

**沙颍时评**



### 市图书馆流动图书车正式投用

本报讯 11月2日上午10时,市图书馆流动图书车来到沈丘县卞路口乡大郭庄行政村,为该村正在兴建的新希望留守儿童之家送来了各类优秀图书、期刊1000多册,这标志着市图书馆流动图书车正式投入使用。

据了解,流动图书车可装载各类新书3000余册,采用开架借阅的方式,读者既能在车上借还图书,也可在车上阅览。读者只要凭借书证就可在车内随意选阅,现场办理借还手续。随着设施的不断完善,流动车还将提供数字阅览、数字读报、数字资源查阅等与市图书馆相

(李项楠 文/图)